



## 短跑名将张培萌殴打岳母被行拘

12月14日,上海新闻记者从多方信源证实,短跑名将张培萌因殴打岳母已于2023年12月11日被警方行政拘留。张培萌为短跑名将,退役后任清华大学体育部助教。

据了解,2020年8月24日,在与妻子分居期间,张培萌来到岳母家抱走女儿,过程中岳母被张培萌打伤,警方的伤情鉴定为轻微伤。

据此前新闻报道,2020年7月,张培萌与妻子漠寒分居,漠寒将10个月大的女儿带回哈尔滨的母亲家照顾。同年8月24日,张培萌带着多人来到哈尔滨的岳母家中,强行入室带走女儿。在此过程中,岳母以及一名在场亲属被张培萌打伤,警方鉴定2人均构成轻伤。

2020年12月28日,根据治安管理条例,哈尔滨市公安局道里分局对张培萌处以行政拘留5日的行政处罚。

后因张培萌提请行政复议,警方对其暂缓执行行政拘留。《行政复议决定书》显示,张培萌称不存在殴打岳母的行为,本案系因婚姻家庭产生争议,张培

萌抱回孩子的行为不违反行政法律相关规定,处以5日行政拘留不符合行政合理性原则,应当依法撤销。

2021年5月8日,哈尔滨市公安局作出维持原有5日行政处罚的决定。哈尔滨市公安局称,张培萌在抱走孩子的过程中采取了违法行为,对其岳母使用了暴力的手段,进行殴打。根据相关当事人证言以及伤情诊断书等证据,证实张培萌存在对其岳母的殴打行为,所以哈尔滨市公安局对张培萌给予了相应处罚。

此后,张培萌继续向法院提起行政诉讼,请求判令撤销哈尔滨市公安局道里分局及哈尔滨市公安局对其作出的5日行拘的行政处罚及复议维持决定。此后哈尔滨市道里区人民法院、哈尔滨市中级人民法院先后开庭,均驳回张培萌的诉讼请求。

12月11日,张培萌因对其岳母的殴打行为被警方处以行政拘留,由哈尔滨警方协调北京市警方异地执行,执行期限5日。

张培萌退役后,加入了清华大学体育部,担任助教。(据上游新闻)

## 以军遭遇阵亡人数最多的一天



行军中的以军。 网络图片

据法新社12月13日报道,以色列军队13日宣布,自以色列发动对哈马斯的战争以来,已经有115名军人在加沙地带阵亡。其中10人在12日死亡,这是以色列方面一天内阵亡人数最多的一次。

以色列军方称,包括两名高级军官在内的这10名军人是在加沙北部的战斗中阵亡的。12日阵亡的9名军人来自参加加沙西部城市沙贾耶的一场激烈战斗的部队。军方发言人丹尼尔·哈加里说:“当天下午,戈兰尼旅的士兵进入一处建筑,他们在这里遭遇恐怖分子并遭受猛烈开火。”

另一名军方官员强调,沙贾耶是哈马斯的据点,有众多相互连接的建筑,其中有武器藏匿处。12日的冲突发生在三四座设置自制炸弹的建筑中的一座。自战争以来,加沙地带死亡人数已经超过1.86万人,其中主要是妇女、儿童和不满18岁的未成年人。(编译/刘卓)

“小作文风波”持续发酵

## 东方甄选市值蒸发逾60亿港元

近日,东方甄选“小作文风波”事件引发广泛关注。受此影响,东方甄选今日停播,4天掉粉10万,港股股价跌12.96%,市值3日蒸发超60亿港元。

这一事件暴露了东方甄选幕后的小编团队、主播董宇辉,以及董宇辉粉丝之间的矛盾冲突。

事件起源于东方甄选刚结束的“吉林行”,网友发出了文案出自谁手的疑问,小编团队在作者置顶留言中回应称:我们是一个团队哦。每一次小作文制作,都是主播在镜头前,背后是文案创作团队、拍摄团队、剪辑团队的小伙伴们,大家协作,才有了一篇篇专场小作文。

而这一回应引发了董宇辉粉丝的不满,拿“俞敏洪都说山西小作文是董宇辉写的,到底是你说谎,还是俞敏洪撒谎?”回怼小编。

东方甄选小编则回应说“山西文案也是文案团队写的,客服可能不了解细节。”

然而,董宇辉粉丝并不买账,依然坚信文案就是出自董宇辉之手,团队这样回复就是在“背刺”董宇辉。

12月11日,大批董宇辉粉丝怒而冲进高速佳品直播间,当天在线人数高达60万人,而前一天仅为2.7万人。东方甄选直播间则业绩不佳,12月11日的观看人次只有818万,此前三天这一数据均超过了1200万。

随着事件的不断发酵,12月12日晚,东方甄选CEO孙东旭用10分钟时间正式直播回应,其批评了小编团队,同时称宇辉情绪受到影响,因此临时决定

10日请假停播。此外,他表示公司认可董宇辉贡献,其本人年薪不止千万。最后,他向客户致歉,但坚决向饭圈行为说不,也希望部分粉丝保持冷静。

昨晚,新东方创始人俞敏洪回应称:网友想要发表观点没有问题,但是希望大家能够用理性的方式和态度表达自己的观点,如此对于董宇辉以及其他主播都是最好的爱护。

12月13日凌晨1点许,董宇辉长文回应表示:相信不是公司的本意,也不是粉丝的本意。吉林专场期间,不想喧宾夺主,不愿过多回应。

董宇辉也在回应中具体解释了小作文的创作方式,有的是董宇辉直接创作,例如西安场和内蒙场。有的是董宇辉提供思路和建议,小编创作,后期双方讨论修改。也有的是小编自主创作,董宇辉极少改动或者不改动,例如本次的吉林场。“小编写的和我们一开始提的思路不同,但很好,所以基本没改动。”

对于“饭圈”行为,董宇辉表示反对,也反对以“饭圈”名义别有用心地污名化任何人。他表示自己还很年轻幼稚,缺乏经验,大家多批评,多提意见,自己也会更严格要求自己,同时呼吁大家理性发言。

受“小作文风波”影响,东方甄选今日停播,截至15时30分掉粉10万,从12月9日的3115万人跌至3105万。公司股价也大跌,截至12月13日收盘,东方甄选港股报27.2港元/每股,收跌12.96%,盘中最高跌幅达17.4%,总市值为276亿港元,3日蒸发超60亿港元市值。(据澎湃新闻)

因自动驾驶问题

## 特斯拉召回203万辆汽车

12月13日,美国国家公路交通安全管理局网站披露,因自动驾驶控制系统不足以防止误操作,特斯拉宣布召回超203万辆汽车,涉及2012–2023年款Model S、2016–2023年款Model X、2017–2023年款Model 3和2020–2023年款Model Y,覆盖了所有配备全自动驾驶软件的车型。

此举是美国国家公路交通安全管理局进行了长达数年的缺陷调查后得到的结果,该调查将继续进行,因为该机构表示,还将继续监控特斯拉后续召回的有效性。调查发现,特斯拉保持司机参与度的手段不足,无法确保司机在系统启动自动驾驶时仍然保持足够的注意力。同时,该机构警告称,该品牌车辆的全自动驾驶(FSD Beta)可能会导致车辆在十字路口附近做出不安全的行为,例如在只能转弯的车道上直行、在需要完全停车的交叉路口没有完全停车,或者在黄灯亮起时贸然驶入十字路口。这些行为给道路安全带来了不必要的风险。

据悉,特斯拉计划通过OTA更新来解决这个问题,即通过无线通信技术,对设备进行远程软件更新。

(据北京日报)

## 美国众议院投票决定对拜登展开弹劾调查

美国当地时间12月13日,美国众议院共和党人投票通过一项表决,决定对总统拜登展开正式弹劾调查。此前一天,众议院规则委员会通过了授权调查的决议。

此次弹劾调查将针对包括拜登是否利用政策从其儿子亨特·拜登和其他家庭成员的国外商业交易中不当获益等内容。

(据央视新闻)

## 缅甸各方在中国境内举行和谈

外交部:中方对此进行了斡旋促推

12月14日,外交部发言人毛宁主持例行记者会,部分内容如下。

会后有记者问及:据报道,缅军发言人表示,在中方帮助下,缅政府同果敢、德昂,若开军举行了会晤。中方能否确认此事,有何评论?

毛宁:中方一贯坚定支持缅北和平进程,一直为缅相关各方对话接触提供支持和便利。缅北“10·27”战事爆发以来,中方坚持不懈做缅相关各方止战促谈工作,推动局势缓和降温。日前,在中方斡旋和促推下,缅军方和果敢、德昂,若开军在中国境内举行了和谈,就临时停火和保持对话等事项达成协议。目前,缅北冲突交火明显下降,这不仅符合缅相关各方利益,也有助于维护中国边境安宁。中方希望缅相关各方加紧落实业已达成的协议和共识,彼此保持最大克制,主动缓和现场局势,及时管控突发个案,共同推动缅北局势软着陆。(据环球网)

## 时下养生有三忌 饮食补身有三宜

◎宜食山药

益肾气,健脾胃,化痰涎,润皮毛。山药在冬季可替代一部分主食,是适合肥胖人群的主食。其中含有的淀粉酶有益脾胃消化,也适合脾胃虚弱者。

该院脾胃病科主任孙刚介绍,山药有益肾气、健脾胃、化痰涎、润皮毛等功效。它不热不燥,性味平和。蒸山药、山药粥、清炒山药是值得推荐的吃法,还可以用来做小甜点,比如桂花山药也不错。

◎宜食白萝卜

根开胃顺气,叶补钙

俗话说:“冬吃萝卜夏吃姜。”白萝卜是冬季的时令蔬菜,也是养生的好食材。白萝卜性凉、味甘辛,对脾胃有热、痰多的人尤为适用。

该院颜廷凤主任中医提醒,萝卜有下气、消滞作用。大雪节气,人体受寒冷气温影响,生理功能和食欲均会发生变化,需适当调整日常饮食,保证身体充足的钙源,让冬天过得暖洋洋,而萝卜纒是最佳补钙食物之一。

◎宜食白菜

补充维生素C,生津清热通利肠胃

一到大雪节气,不少家庭就开始囤大白菜。大白菜维生素C含量高于苹果和梨,与柑橘类居于同一水平,且热量要低得多。

白菜被誉为“百菜之王”,还有“冬日白菜美如笋”的说法。除了食用方法多种多样,它还具有相当高的药用价值。中医认为,白菜有解热除烦、生津止渴、清热消痰、通利肠胃之功效,其含有丰富的水、粗纤维及多种维生素,有补水滋润、护肤养颜的效果。不过,白菜性质寒凉,脾胃虚寒、大便稀溏者应避免过量食用。白菜建议竖着切,不仅能更好地保存水分,而且减少水溶性营养素丢失。

(据《江苏科技报》)

## 经常早醒后无法入睡 警惕患上这几种疾病

现早醒现象。

缺乏维生素D。有研究者发现,缺乏维生素D与睡眠质量差有关,能直接影响大脑中对睡眠起作用的部分。

总看手机。如果睡前长时间浏览社交媒体、看剧、玩游戏等,屏幕蓝光会阻止身体生成褪黑素,从而影响睡眠质量。

睡前饮酒。睡着后最初的几个小时里,身体会代谢酒精,影响睡眠进入快速眼动期。这会使人人在下半夜变得焦躁不安,影响睡眠质量,导致早醒。

此外,睡得太早、午睡过长等因素,也是导致早醒的原因。

◎5个缓解早醒的方法

尽量准时入睡。调整入睡时间,上床时间别晚了23时,睡眠时应该为躺在床上时间的90%以上。睡眠环境要安静舒适,睡前不要看电子设备,及时关灯。

减少闹钟次数。只定一个闹钟,并在闹钟响后就起床。可以给自己设置一个15分钟左右的身体“开机时间”,使人体及大脑皮层逐步清醒。正常人的完整睡眠周期约为90分钟,如果不停被闹钟打断,睡眠周期也会被打乱。如果要定多个闹钟,两个闹钟的间隔最好为一个睡眠周期。

白天适当运动。白天增加阳光照射,会在脑内积累更多天然的褪黑素,有助于夜晚睡眠。多做一些运动,哪怕是散步30分钟,也会有利于睡眠。午睡时间应控制在20~30分钟,超过下午3时就不要再入睡了。

保持良好情绪。客观事物和自我心态都会对情绪产生影响,没有办法改变客观事物,就尽量改变自己看事情的角度,进而改变心态。

避免药物滥用。有些人不顾自身状况,滥用褪黑素、安眠药等,不仅对改善睡眠无益,还可能有其他副作用。(据《重庆科技报》)



## 想降血脂 试试这两款中药粥



图片来自网络

大家平常除了注意合理饮食,加强锻炼外,也可以选用一些中药粥来降脂。

三七首乌粥

原料:三七5克,制何首乌30克左右,粳米100克,大枣两三枚,冰糖适量。

制法:先将三七、制何首乌洗净放入砂锅内煎取浓汁,去渣,取药汁与粳米、大枣、冰糖同煮为粥。

功效:益肾养肝,补血活血,降血脂,抗衰老。适用于老年性高血脂、动脉硬化、大便干燥等病症。

山楂粥

原料:山楂45克,粳米100克,砂糖适量。

制法:将山楂煎取浓汁,去渣,与粳米同煮,粥将熟时放入砂糖,煮沸即可。

功效:健脾胃,助消化,降血脂。适用于高血脂、高血压、冠心病,以及食积停滞、肉食不消。(据《燕赵老年报》)